

全省抓改革创新促高质量发展大会召开,要求

改革创新增动力 挺膺担当勇争先 奋力谱写中国式现代化山东篇章

林武讲话 周乃翔主持 韩世军 孙杰出席即墨分会场会议

昨日上午,全省抓改革创新促高质量发展大会召开,动员全省上下以时不我待、只争朝夕的精神状态和锐意进取、攻坚克难的奋斗姿态,当好进一步全面深化改革排头兵,持续增强经济社会发展创新力,奋力谱写中国式现代化山东篇章。省委书记林武出席会议并讲话,省委副书记、省长周乃翔主持。我区设分会场组织收看,区委书记韩世军,区委副书记、区长孙杰,区委副书记、青岛蓝谷管理局党委副书记杜乐江,区人大常委会主任王宝善,区政协主席位涛,区委副书记孙授宾出席即墨分会场会议。

会议指出,习近平总书记对山东改革发展寄予厚望,明确要求我们“在进一步全面深化改革上当好排头兵”。以勇当排头兵的姿态进一步全面深化改革,是贯彻习近平总书记重要指示的必然要求,是推进现代化强省建设的必然要求,是

发挥经济大省挑大梁作用的必然要求,是创造改革开放新辉煌的必然要求。我们必须深入贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实习近平总书记视察山东重要讲话精神,牢记“在进一步全面深化改革上当好排头兵”的殷殷嘱托,切实增强勇当排头兵的责任感、使命感、紧迫感,把深化改革创新作为做好山东各项工作的“关键一招”,坚定不移向改革要动力、向创新要活力,努力为高质量发展注入强劲动能,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,全省各级各部门各单位要切实将思想和行动统一到党的二十届三中全会精神和习近平总书记对山东工作的重要指示要求上来,认真落实党中央、国务院决策部署,按照省委要求,坚定扛牢“走在前,挑大梁”使命担当,紧密结合实际,谋划思路举措,以

钉钉子精神抓好会议任务落地见效。要以勇当排头兵的精神推动改革创新,锚定现代化强省建设目标任务,在解决制约高质量发展的突出矛盾上下功夫,完善制度机制,优化政策供给,激发高质量发展强劲动能和活力。要扎实做好一季度经济社会发展各项工作,谋划好具体抓手,实施好政策措施,组织好资金项目,全力推动经济实现开门稳、开门红,为完成全年目标任务、实现“十四五”圆满收官打下坚实基础。

中央政策研究室原副主任、中国工业合作经济学会理事长张季还在大会上作了辅导报告,围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神,从学习习近平总书记关于全面深化改革的重要论述、着力把握改革方法论特点、以改革助推山东经济高质量发展等方面作了深入解读。

(周程林 于晓佳)

我区两企业获省行业5A 信用评价

近日,山东省建筑业协会公布首批山东省预拌混凝土信用企业评价5A级企业,即墨区的青岛信达商砼有限公司、青岛建邦绿色建筑工程科技有限公司榜上有名。

据了解,此次评选是根据山东省建筑业协会混凝土分会《关于开展(2022-2023年度山东省预拌混凝土信用企业评价“活动的通知》要求,经会员企业自愿申报,有关设区市行业协会初审、省砼分会组织专家复审,最终评选确定的。在全省33家5A级企业独占两席,彰显了即墨区在行业管理上的硬功夫。

预拌混凝土是攸关建筑质量的重要因素。近年来,即墨区建筑业管理服务中心在预拌混凝土管理上严格遵照青岛市建筑工程管理中心要求,以技术服务指导为重点,监督管理相结合,除狠抓日常监管和关键岗位技术人员培训长效机制外,每年还开展两次集中式拉网检查,并将检查结果进行等级划分在行业内通报。在青岛市建筑业管理中心对全市预拌混凝土检查中,即墨区预拌混凝土优秀企业5家,占比全青岛市各区市排名第一,是唯一无较差企业区市,并在全市试验员技能大赛中获得优秀组织奖。

此次荣获5A信用评价的青岛信达商砼有限公司、青岛建邦绿色建筑工程科技有限公司,均是以服务社会、铸造精品为己任的绿色建筑企业,企业配备现代化生产线,构建立体化运输体系,实施硬件标准化建设。在生产过程中严格遵循国家标准,注重产品质量,树立了良好口碑。同时,企业积极履行社会责任,在安全生产、环境保护等方面表现出色。

(刘元平)

节后上班第一天,全区干部职工迅速收心归位,积极投入到新一年工作中

精神饱满干劲足 踔厉奋发开新局

新春新气象,扬帆再起航。春节假期后第一个工作日,全区各级各部门干部职工迅速从浓浓年味中走出来,回到自己的工作岗位,以饱满的精神状态和良好的工作作风,推动各项工作实现更大突破和提升。

“收心归位”服务忙,护航经济社会高质量发展

上午9时,记者在区政务服务中心看到,工作人员已全部到岗就位,迅速从“春节状态”转入“工作状态”。为保障工作顺利开展,区行政审批服务局各部门在春节前就进行了部署。

“公司变更名称,保留的名字快到期了,想申请再保留一段时间,今天一上班就过来了,因为之前已经提交过资料,所以不需要现场再提交,业务办理的很顺利。”在工作人员帮助下,市民苏女士很快就办理完企业名称变更相关业务。

2024年,区行政审批服务局围绕群众



市民在区政务服务中心办理业务。

办事方便、重大项目建设、企业经营发展、公共资源配置等重点领域深化改革,持续优化营商环境,高质量推进“高效办成一件事”改革,打造重点项目“金牌团队”,69个市级以上重点项目全部办理施工许可,

出台即墨区营商环境优化提升若干措施,提出43条优化提升措施。区政务服务中心全年办件近286万件,同比增长625%。

“2025年,我们将锚定市场化、法治化、国际化一流营商环境总目标持续发

力,以“两抓四维五化”为抓手,全面提升企业开办效率,缩短项目开工时间,降低公共交易成本,优化政务服务四大效能,以钉钉子精神持续深化改革,推动审批服务标准化、政务服务便利化、招标投标服务规范化,为全区经济社会高质量发展贡献审批力量。”区行政审批服务局相关负责人表示。

“安全第一课”助力企业“开门红”

假期结束,企业陆续迎来开工潮。今年,我区把安全生产作为企业复工复产后的第一课,创新复工培训“新模式”,利用区、镇两级安全生产共享专家智库资源,组织开工企业主要负责人、安全管理人员开展复工复产专题培训,教育和动员全体员工切实增强安全意识,迅速进入工作状态,严防各类生产安全事故发生。据悉,节后上班第一天,我区复工复产企业达2000余家。

(下转二版)

